Predmetna komisija za matematiko

Opisi dosezkov ucencev 6. razreda pri NPZ-ju
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Slika: Porazdelitev tock pri matematiki

Pojasnilo: PK za matematiko je pri opisih dosezkov pri vsaki postavki uporabila tisti cilj iz U¢nega nacrta za matematiko
(2011), ki odraza cilj posamezne postavke v nalogi.



ZELENO OBMOCIJE

Ucenci seStevajo in odStevajo naravna Stevila do milijona. Izmerijo razdaljo med tocko in premico. Prepoznajo
vzporednost in uporabljajo simboliko. Podatke zberejo v preglednici, jih znajo tolmaciti in ponazoriti z razli¢nimi prikazi.

Ucenci:

pisno sestevajo in odstevajo naravna stevila do milijona (nalogi 1.a.1in 1.b);
izmerijo razdaljo med tocko in premico (naloga 6.b);

pOznajo in uporabljajo matemati¢no simboliko za vzporednost (naloga 6.d);
dane podatke smiselno uredijo v preglednico (naloga 8.a);

iz prikaza razberejo podatek (naloge 8.b, 8.c in 8.d);

ponazorijo podatke s prikazom s stolpci (nalogi 8.e.1 in 8.e.2).

Zgled: naloga 8

Ucenci zaokroZijo Stevila na stotice, mnozijo naravna stevila z decimalnim Stevilom, izracunajo del celote. Pretvorijo
enote za ¢as. Resijo enacbo in zapisejo mnoZico resitev. Naridejo vzporednico k dani premici skozi dano tocko. Izmerijo
velikost ostrega kota. Znajo pretvoriti enote za maso. Uporabijo strategijo resevanja preprostega matemati¢nega
problema iz vsakdanjega Zivljenja.

Ucenci:

Stevila zaokrozijo na desetice, stotice, tisoCice, desettisocice, stotisocice (naloga 1.a.2);

mnoZzijo naravna Stevila z decimalnim Stevilom (naloga 1.c.1);

izracunajo a/b od ¢ (nalogi 2.c.1in 2.c.2);

pretvarjajo enote za ¢as (naloga 3.1);

resijo enacbe v dani osnovni mnozici s pomocjo tabele in dolocijo njeno mnoZico resitev (naloga 5.a);
skozi dano tocko narisejo vzporednico k dani premici (naloga 6.c);

izmerijo kot do stopinje natan¢no (naloga 7.b);

uporabljajo pretvarjanje merskih enot pri reSevanju besedilnih nalog (naloga 10.a.1);

resijo besedilne naloge (probleme) (naloga 10.a.2).

Zgleda: nalogi 2.cin7.b



RDECE OBMOCIJE

Ucenci prepoznajo dele celote na sliki, zapisejo desetiski ulomek z decimalno 3tevilko, na konkretnem primeru
uporabijo pravilo za deljivost z 10. Poznajo vrste kotov. Izratunajo $irino pravokotnika z danim obsegom in dolZino.
Prepoznajo lik z najmanjsim obsegom. Resijo preprost matemati¢ni problem iz vsakdanjega Zivljenja.

Ucenci:

— namodelih in na sliki prepoznajo dele celote, ki so vedji ali manjsi od celote, in jih zapisejo v obliki ulomka
(naloga 2.a);

— desetiski ulomek zapisejo z decimalno Stevilko (naloga 2.d);

— spoznajo in uporabljajo pravilo za deljivost z 10 (naloga 4.e);

— razlikujejo vrste kotov (naloga 7.0);

— ugotovijo neznano kolic¢ino iz obrazca z geometrijsko vsebino (nalogi 9.a.1 in 9.a.2);

— opredelijo obseg lika (naloga 9.c.1);

— ocenijo rezultat in izraCunajo natan¢no vrednost Stevilskega izraza (nalogi 10.a.3 in 10.b.2);

— resijo besedilne naloge (probleme) (naloga 10.b.1).

Zgledi: naloge 2.3, 2.d,9.ain 10.b

MODRO OBMOCJE

Ucenci zaokroZijo decimalno Stevilo na desetine. Delijo decimalno Stevilo z naravnim Stevilom. Na Stevilski premici
ponazorijo dani ulomek. Na konkretnem primeru uporabijo pravila za deljivost z 2, s 5,z 9 ter z 2 in s 3 hkrati. Resijo
matemati¢ni problem iz vsakdanjega Zivljenja v povezavi s ¢asom. Resijo enacbo v dani osnovni mnoZici in zapisejo
mnozico resitev. Skozi dano tocko narisejo pravokotnico k dani premici. Izracunajo obseg sestavljenega lika iz vec
pravokotnikov in primerjajo ploscine sestavljenih likov. U¢enci utemeljujejo dobljeno resitev.

Ucenci:

— decimalno stevilo zaokrozijo na dano Stevilo decimalk (naloga 1.c.2);
— delijo decimalno Stevilo z naravnim stevilom (naloga 1.d);

— ponazorijo dani ulomek na Stevilski premici (nalogi 2.b.1in 2.b.2);

— resijo besedilne naloge (probleme) (nalogi 3.2 in 3.3);

— spoznajo in uporabljajo pravila za deljivost z 2, s 5,z 9 ter z 2 in s 3 hkrati (naloge 4.a, 4.c, 4.d in 4.f);
— s premislekom resijo enacbe (naloga 5.b);

— skozi dano tocko naridejo pravokotnico k dani premici (naloga 6.a);
— izraCunajo obseg sestavljenega lika (naloga 9.b.1);

— opredelijo plos¢ino lika (naloga 9.c.2);

— razvijajo kriti¢ni odnos do podatkov in resitve (naloga 10.¢).

Zgledi: naloge 1.d, 2.b, 4.3, 4.c, 4.d in 4f



NAD MODRIM OBMOCJEM

Naloge, ki niso tipicne za nobeno od prej opisanih obmodij in jih v 65 odstotkih primerov ne resijo niti ucenci z
najboljsimi doseZki. Te naloge resi manj kot tretjina najboljsih u¢enceyv, to je ucenceyv, ki so uvrs¢eni v modro obmocje.

Ucenci na konkretnem primeru uporabijo pravilo za deljivost s 3. Prepoznajo razdelitev polnega kota na dva kota.
IzraCunajo obseg sestavljenega lika iz vec pravokotnikov.

Ucenci:

— spoznajo in uporabljajo pravilo za deljivost s 3 (naloga 4.b);

— usvojijo pojem kot (naloga 7.a);

— izraCunajo obseg sestavljenega lika iz ve¢ pravokotnikov (naloga 9.b.2).

Zgleda: nalogi4.bin7.a
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IzraCunaj:

a) 34056 +120 564 =

Dobljeni rezultat zaokrozi na stotice:

(2 toCki)
b) 4500-3999 =
(1 tocka)
c) 501-1,05=
Dobljeni rezultat zaokrozi na desetine:
(2 toCki)

d) 54,6:12=

(1 tocka)



2. a) Katerilik ima osenceno % celote?

Obkrozi ¢rko nad ustreznim likom.

A B C D E

(1 toCka)
2. b) V vsak kvadratek vpisi ustrezni ulomek.
| ] ] ] ] ] | ] ] ] ] ] | ]
| ) L) ) ) L) | ) ) ) L) ) | )
0 T T 1 T 2
1
3
(2 tocki)
2. c¢) lzraCunaj:
% 0d 72 =
3 _
5 od =21
(2 tocki)
2. d) DesetiSki ulomek zapiSi z decimalno Stevilko:
5 __
1100 -
(1 toc¢ka)



3. Ana se iz Murske Sobote odpravlja v Ljubljano na sestanek, ki se bo zacel ob
9. uri. Za voznjo iz Murske Sobote do Ljubljane potrebuje 100 minut. Ob kateri

uri naj se odpravi iz Murske Sobote, Ce zeli priti na sestanek 10 minut pred
zaCetkom sestanka?

ResSevanje:

Odgovor:

(3 tocke)



Na Crto ob posameznem primeru zapisi vse moznosti: katero stevko lahko
postavimo na mesto enic 8-mestnega Stevila 11 01110 _, da bo to Stevilo:

a)

deljivo z 27

deljivo s 3?

deljivo s 5?

deljivo z 97

deljivo z 10?

deljivo z 2 in s 3 hkrati?

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 toc¢ka)

(1 tocka)



5.

a)

V mnozici naravnih Stevil reSi enacbo in neenacbo ter pri obeh dopolni
mnozico resitev.

36:x=4
7= }
(1 toc¢ka)
3x<21
7= }
(1 tocka)

Katera Stevila iz mnozice ~ ={2,4,6,8,10,12} so resitve dane enacbe
oziroma neenacbe?

36:x=4

Odgovor:

(1 tocka)

3x<21

Odgovor:

(1 tocka)



6. Narisana je premica p ter tocki A in B, za kateri velja: 4¢ p in Be p.

6. a)
6. b)
6. ©)
6. d)

p
B

Nacrtaj premico r, davelja: A4er in r L p.

(1 tocka)
|zmeri razdaljo od to¢ke A do premice p.
d(A, p) =

(1 tocka)
Skozi to€ko A nariSi vzporednico ¢ premici p.

(1 toc¢ka)

V okviréek zapiSi matemati¢ni simbol, ki bo ponazarjal medsebojno lego
narisanih premic.

p t

(1 tocka)



7. Dva poltraka s skupnim izhodis€em razdelita ravnino na dva kota: £4AVB in

XBVA.
B
y
A

7. a) Vsota velikosti kotov XAVB in XBVA je °.
(1 tocka)

7. b) Velikost ostrega kota na sliki je
(1 tocka)

7. c¢) Zakoliko stopinj je dani ostri kot manj3i od iztegnjenega kota?

Odgovor:

(1 tocka)



8. Ugenci 4. razreda so spremljali promet na bliznji cesti. Steli so mimovozeée
avtomobile in jih razporejali po barvi. Podatke so predstavili s figurnim
prikazom.

8. a) Izpolni preglednico.

Rieti | lgre o o o
srebmi | rpe oo @
o | & e

Modii | (g @

LEGENDA: ﬂ = 20 avtomobilov

Barva avtomobilov Rdeda Srebrna Crna Modra
Stevilo avtomobilov
(1 toc¢ka)
8. b) Koliko avtomobilov so presteli?
(1 tocka)

8. c¢) Alije bilo rdecih in &rnih avtomobilov skupaj ve¢€ kakor srebrnih in modrih

skupaj?

(1 tocka)



8. d) Koliko vec je bilo srebrnih avtomobilov kakor €rnih in modrih skupaj?

(1 tocka)

8. e) Stevilo avtomobilov posamezne barve ponazori s prikazom s stolpci.

Upostevaj legendo.

LEGENDA:

Rdeéi Srebrmni Crni  Modri

= 10 avtomobilov

(2 tocki)



9.

a)

9.

Obseg pravokotnika je 13 dm, njegova dolzina pa 2 dm. lzraCuna;j Sirino

tega pravokotnika.
Resevanje:
Sirina pravokotnika je .
(2 tocCki)
b) Iz treh enakih pravokotnikov smo sestavili nov lik, ki je ponazorjen na sliki
spodaj. IzraCunaj obseg nastalega lika.
A
S
(&)
Yo
o
\ 4
dem
ResSevanje:
Obseg nastalega lika je )
(2 toCki)



9.

c)

Dan je pravokotnik:
9,5¢cm

A
v

4 cm

e Lik 1, Lik 2 in Lik 3 so sestavljeni iz po treh takdnih pravokotnikov.

Lik 1 Lik 2 Lik 3

e Kateri od sestavljenih likov ima najmanjsi obseg? Obkrozi pravilno izbiro.

Lik 1 Lik 2 Lik 3
(1 tocka)

Obkrozi ¢rko pred pravilno trditvijo.
Lik 1 ima manj$o plos€ino od Lika 3.
Lik 3 ima vecjo plos€ino od Lika 2.

Lik 2 ima manj$o plos€ino od Lika 3.

o O ® »r

Lik 1, Lik 2 in Lik 3 imajo enake ploscine.

(1 tocka)



10. Na kmetiji so nabrali 0,75 tone jabolk.

10. a)

10. b)

10. ¢)

Nekaj nabranih jabolk so preloZili v zaboje. Napolnili so 50 zabojev po 5 kg
in 25 zabojev po 15 kg.
Koliko kilogramov jabolk niso prelozili v zaboje?

Resevanje:

Odgovor:

(3 tocke)

Vsa nabrana jabolka bi lahko zloZili v 30 zabojev, Ce bi v vsak zaboj dali
enako koli€ino jabolk.
Koliko kilogramov jabolk bi bilo v vsakem zaboju?

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocCki)
Ali bi lahko z vsemi nabranimi jabolki napolnili zaboje, da bi bilo v vsakem
po 18 kg jabolk? Utemelii.

Utemeljitev:

(1 toc¢ka)

Skupno stevilo to¢k: 50
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